
 

        

 

Varšava, 17. maj 2023 

Spoštovani, 

evropska poslanka Irena Joveva (Renew Europe/Svoboda) je v okviru delegacije odbora za kulturo in 
izobraževanje Evropskega parlamenta med 15. in 17. majem obiskala Poljsko. Na tridnevni misiji so se 
evropski poslanke in poslanci sestali s predstavniki poljske vlade, lokalnih skupnosti, medijev, civilne 
družbe, akademske skupnosti in predstavniki s področja kulture. Namen obiska je bila podrobna 
seznanitev s trenutnim stanjem na Poljskem na področju medijev, kulture in izobraževanja. V 
nadaljevanju pošiljamo izjavo poslanke Joveve po misiji: 

“Na misiji sem želela dobiti celostno sliko in vpogled na dogajanje na področjih medijev, kulture in 
izobraževanja, ker je prav, da informacije dobivamo na terenu, iz prve roke, z neposrednimi pogovori 
z vsemi pristojnimi, tako z vladnimi predstavniki kot s civilno družbo. 

Na žalost moram povedati, da so se moje bojazni izpolnile. Medtem ko je za predstavnike poljske 
vlade ‘vse v najlepšem možnem redu in popolnoma demokratično’, na podlagi čisto vseh pogovorov 
– predvsem pogovorov s predstavniki poljske vlade – lahko samo ugotovim, da so razmere na 
Poljskem vse prej kot ‘v najlepšem možnem redu’. 

Poljska vlada napada akademsko svobodo, svobodo umetnosti in kulture ter zlasti svobodo medijev 
in medijski pluralizem v državi. Včasih posredno, velikokrat pa tudi zelo neposredno. Svojega odnosa, 
dejanj in metod se niso niti trudili skriti na pogovorih z našo delegacijo, kar je še bolj skrb vzbujajoče 
in le še dodaten dokaz hudega zdrsa demokratičnosti in vladavine prava na Poljskem po prevzemu 
oblasti iliberalne stranke Zakon in pravičnost. 

Pogovori v zadnjih treh dneh so razgalili dejstvo, da na Poljskem zakon in pravičnost vladata po 
izključno merilih vlade pod vodstvom, ironično, istoimenske stranke. Ob tem želim dati jasno vedeti, 
da veliko poljskih državljank in državljanov, kot tudi civilna družba, verjame v demokracijo in 
temeljne evropske vrednote, po čemer bi se tamkajšnja vlada morala zgledovati. A predstavn iki 
slednje žal raje že leta počasi, toda vztrajno in sistematično rušijo vse demokratične temelje, ki naj 
bi zagotavljali neodvisnost ter skrbeli za sistem zavor in ravnovesij. Priča takim napadom smo bili 
tudi v Sloveniji pod prejšnjo vlado in čeprav se je mnogo tega v naši državi pod aktualno vlado že 
popravilo, so vplivi takratnih dejanj marsikje še vedno izraziti, med drugim na javni televiziji, kjer 
pravnomočnim obsodbam navkljub trenutno vodstvo še vedno ne želi prevzeti odgovornosti in 
nadalje krha medijsko svobodo, pri čemer uporablja strašljivo podobno retoriko kot njihovi poljski 
kolegi. 

Prav zato potrebujemo krovno evropsko zakonodajo na področju medijske svobode, ki jo v tej fazi v 
Evropskem parlamentu že intenzivno pripravljamo. Upam, da bo Evropski akt o svobodi medijev 
čimprej sprejet in nato implementiran, medtem pa mora EU odločno uporabljati vsa orodja, ki so ji 
že na voljo, da zaustavi rušenje vladavine prava. Misija namreč dodatno potrjuje tudi pravilnost 
dosedanjih ukrepov EU zaradi dejanj poljske vlade, vključno z zamrznitvijo evropskih sredstev, bo pa 
hkrati vendarle treba najti način, kako ta sredstva usmerjati neposredno do ljudi in civilne družbe." 

Sporočilo za javnost vodje delegacije po obisku na Poljskem v originalni različici najdete tukaj. 

Za kakršnekoli dodatne informacije ali izjave evropske poslanke smo vam na voljo. 

Lep pozdrav,  

https://www.europarl.europa.eu/news/en/press-room/20230517IPR90601/academic-artistic-cultural-media-freedom-in-poland-is-attacked-conclude-meps
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